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Communiqué de presse
				

À propos de ZIEHL-ABEGG

ZIEHL-ABEGG (Künzelsau, Bade-Wurtemberg, Allemagne) figure parmi les plus importants fabricants internationaux d’équipements de ventilation, de régulation et d’entraînement. Les installations calorifiques et frigorifiques, les équipements pour salles blanches ou les installations agricoles sont quelques exemples des applications de ses produits. Dès les années cinquante, ZIEHL-ABEGG a innové dans le domaine des entraînements de ventilateurs modernes, avec des moteurs à rotor externe qui, aujourd’hui encore, se situent à la pointe de la technique mondiale. ZIEHL-ABEGG produit également des moteurs électriques qui actionnent, par exemple, des ascenseurs, des équipements médicaux (scanners) ou des engins sous-marins de grands fonds. 

L’entreprise high-tech se distingue par une capacité d’innovation considérable. ZIEHL-ABEGG emploie 2 800 personnes dans ses usines de production du sud de l’Allemagne (toutes les indications se réfèrent à l’année 2023). 5 000 personnes travaillent pour l’entreprise dans le monde entier. Elles se répartissent sur 15 usines de production, 30 sociétés et 117 sites de distribution. Les 30 000 articles sont vendus dans plus de 100 pays. Le chiffre d’affaires s’élève à 955 millions d’euros. 

Emil Ziehl a fondé la société de fabrication de moteurs électriques en 1910, à Berlin. Au lendemain de la Seconde Guerre mondiale, le siège social a été transféré dans le sud de l’Allemagne. La société ZIEHL-ABEGG SE est une entreprise familiale non cotée en bourse.

Plus d’informations sur www.ziehl-abegg.com/fr/ 
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